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令和７年２月 教育委員会定例会会議録 
 

令和７年２月27日(木) 

午後３時00分～午後５時05分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ２月教育委員会行事報告 

７ 議案 

議案第１号 あわら市教育委員会表彰について 

議案第２号 令和６年度あわら市一般会計補正予算(第10号)に関する意見について 

議案第３号 令和７年度あわら市一般会計予算に関する意見について 

議案第４号 あわら市いじめ問題対策連絡協議会等設置条例の制定について 

議案第５号 あわら市公民館条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第６号 令和６年度あわら市教育委員会事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告(令

和５年度事業分)について 

８ 報告事項 

（１）あわら地域中高一貫教育における連携クラス入級者の選考結果について 

（２）第22回あわら市トリムマラソンについて 

（３）３～４月教育委員会行事予定について 

（４）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

      小 坂 邦 栄 

 

事務局（説明者） 

教育部長      岡 田 晃 昌 教育総務課長    堀 江 紀 幸 

文化学習課長    早 見 孝 枝 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 水 﨑 隆 亮   給食センター所長  磯 部 佳代子 

郷土歴史資料館長  九千房 英 之   教育総務課長補佐  中 村 嘉 之    

文化学習課長補佐  山 本 浩 太   スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

スポーツ課長補佐   山 岸 謙 介   中央公民館長補佐  山 本 昌 明    

郷土歴史資料館長補佐 橋 本 幸 久 
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。１月定例会会議録について、委

員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、１月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規定によ

り、玉川委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）坂井地区教育長会議についてです。２月４日に坂井市役所で行われました。第３回目であ

りましたが、あわら市、坂井市の教育委員会のいろいろな行事のすり合わせを行いました。来年

度の合同教育委員会を５月23日と11月20日に行うということで確認しました。また来年度の指導

主事学校訪問についても話し合いを行い、１点変更することとしました。今まで各学校で体育の

授業を１回はしてほしいとお願いをしておりましたが、そうしますと体育の授業者が限られてし

まうということもあり、２年に１回それぞれの学校で体育の授業をお願いするということとしま

した。以上が来年度の変更点でございます。また指導主事学校訪問のご参加の方、よろしくお願

いいたします。 

（２）全国市町村教育委員会連合会 副会長会議についてです。２月７日にございました。市町村

の教育委員会連合会の令和６年度の活動報告、また令和７年度の事業計画について会議が持たれ

ました。その後、文科省より教員を取り巻く環境整備についてということで進捗状況についての

報告がありました。例えば、教員調整額を４％から引き上げていくという説明や、学級担任に対

して加算をするという学級担任手当について、また小学校５年６年についている教科担任を４年

生からつけるということ、大きくその３点について財務課の方から財務省との折衝の状況につい

て伺いました。最終的な決定については議決で、ということになると思います。 

（３）市町教育長会議についてです。２月12日にオンラインで行われました。今、県が教育振興

基本計画を策定しておりまして、それについての説明や令和７年度の県の当初予算の説明があり

ました。その中では校内サポートルームの拡大や大阪万博の応援事業についての説明もございま

した。 

（４）学校運営研究会についてです。２月17日に今年度最後の校長会がございました。役職定年

を迎えられる方が２名いらっしゃるので、これまでのお礼を申し上げました。 

（５）市議会についてです。３月議会が２月25日から始まりました。いくつか質問もいただいて

おりますので、また次回の定例会で詳しくお伝えしたいと思います。 

（６）教育長と語る会（民生委員児童委員協議会連合会）についてです。２月19日にございまし

た。一昨年にもありましたが、いろいろな地域での課題や学校での課題についての意見交換が行
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われました。また、どうしても民生委員の認知度が世間では低いとのことで、学校の方でも周知

をさせていただくということでお話ししました。 

（７）教頭会についてです。こちらも今年度最終の教頭会が２月26日に行われました。教頭先生

の中にも役職定年を迎えられる先生方がいらっしゃいますので、その先生方へのお礼をさせてい

ただきました。 

以上が２月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして、日程６「２月教育委員会行事報告」をお願いします。 

岡田部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。無いようで

すので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 議案第１号「あわら市教育委員会表彰について」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料３～25ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

宮川委員   61歳で退職の方は、今後はもうあわら市ではお勤めにはならないのでしょうか。 

水﨑審議監  61歳の方は、定年延長の関係で、昨年60歳で役職定年を迎えられ今年61歳で定年退

職となられる方です。定年退職後は、再任用の希望を出されている方は来年度も再任用であわら

市の学校で勤めていただくこととなります。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので決を採りたいと思います。議案第１号「あわ

ら市教育委員会表彰について」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第

１号は承認といたします。続きまして議案第２号「令和６年度あわら市一般会計補正予算(第10

号)に関する意見について」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料26～29ページ及び31～35ページを説明～ 

磯部所長   ～資料29ページを説明～ 

早見課長   ～資料30ページを説明～ 

近馬課長   ～資料30ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

小坂委員   特別室の空調とLED化についてですが、今回は理科室ということですが、図工室と

家庭科室については今後の予定はどうなっているのですか。 

堀江課長   今回、整備の財源としましては資料のとおり国の交付金や起債で補填しております

が、全額を補填できるものではなく、1000万円近くの市の持ち出しがあるという状況です。学校

の先生方からは理科室を優先的に整備してほしいとのご要望をいただいており、その際理科室を

優先的に整備すると図工室や家庭科室が予定よりも遅くなってしまうがそれでも優先したいか、

ということも確認させていただきました。学校側としては図工室や家庭科室については、夏場は

普通教室でできることがたくさんあるので対応できるが、理科室だけは夏場を避けることができ

ないので他は遅れてもいいので理科室の整備をお願いしたいとのことでした。そのため、今回理

科室を予定より早く整備するため、図工室と家庭科室は逆に予定より遅れていくということにな

ります。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので決を採りたいと思います。議案第２号「令和

６年度あわら市一般会計補正予算(第10号)に関する意見について」承認してよろしいでしょうか。
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異議なしと認めますので、議案第２号は承認といたします。続きまして議案第３号「令和７年度

あわら市一般会計予算に関する意見について」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料36～51ページ及び67～69ページを説明～ 

磯部所長   ～資料52ページ及び70ページを説明～ 

甲斐教育長  ここまでについてご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

小坂委員   本荘小学校の大規模改修についてですが、仮設校舎を建てずに空き教室を利用しな

がら工事を進める予定ということですが、私も以前同じような経験があります。その時に、工事

の音や光が授業の邪魔になったり、教室の広さも狭いところを使わなければならなかったり、特

別室の機能が使えなかったりなど様々な問題があり、とても苦労したのを思い出します。でも子

どもたちはそれに負けずに頑張って学習をしていたのですが、そういうことも頭に入れて子ども

たちの学習環境が損なわれないよう計画を進めていただきたいと思います。よろしくお願いいた

します。 

堀江課長   ありがとうございます。実際には来年度先生方と一緒にどの場所をどの学年が使う

かということも詳細に詰めながら進めたいと思っておりますが、その際も小坂委員のように経験

があるかということも大きなところかなと思います。幸い校長先生は過去に大規模改修を１回経

験されているということですが、またそういった意見も参考にさせていただきたいと思います。 

玉川委員   本荘小学校の改修ですが、小学校というと避難所の役割もしますので当然その際に

は動きやすいような部屋割り、また体育館の断熱などを十分加味した設計をお願いしたいと思い

ます。また、設備も先進的な学習ができるような部屋割りになっているとよいと思います。ICTを

使ったマルチルームや快適な避難所生活を送れるような体育館などを考えていただけるとよい

と思います。 

堀江課長   ありがとうございます。ただ、今回の改修のでは間取りについては大きな変更はで

きないと聞いています。改修の方法としては重要な柱だけを残して間取りも自由に変えられるよ

うな方法もあるのですが、そうすると仮校舎を建てて出ないといけないということになるので、

今回は教室間の壁は残したままの改修になります。出入口などの変更はできると思われますし、

空き教室などを多目的に使えるような部屋に改修することはできます。ですが教室の大きさ自体

は変えられないと聞いておりますので、その中で最善を尽くさせていただきたいと思います。設

計につきましては防災の担当課とも連携を取りながら進めていきたいと思います。 

甲斐教育長  他にありませんか。では続きまして文化学習課の説明をお願いします。 

早見課長   ～資料53～61ページ及び71～73ページを説明～ 

甲斐教育長  ここまでについてご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

玉川委員   あわら市の公共施設、公民館や図書館などには利用者が無料で利用できるWi-Fi環

境はあるのか、教えていただきたい。 

山本課長補佐 はい。公民館、図書館、創作の森についてはすべて整備されております。 

近馬課長   スポーツ施設については事務所周辺では使えますが、体育館の中などには整備され

ておりません。 

玉川委員   ぜひスポーツ施設にも広げていっていただけるといいと思います。 

甲斐教育長  他にありませんか。では続きましてスポーツ課の説明をお願いします。 

近馬課長   ～資料61～66ページ及び74～78ページを説明～ 

甲斐教育長  ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

玉川委員   カヌーポロ競技場のデッキ取替工事というのは非常にいいなと思います。毎年試合

を見させていただいて、皆さん熱い戦いをしていてとても楽しいのですが、座る場所がないので、

ベンチなどを並べて座って見られる環境を作るのもいいのではないかと思います。できたら三段
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ほどの高さのあるデッキがあると奥まで見られてよいと思います。 

近馬課長   はい。観覧できる場所というのは私たちも気にしているところでして、現状の予算

ではなかなか厳しい状況なのですが、令和９年度に開催される予定のワールドマスターズゲーム

ズの際には観覧席は必要になってくると思いますので、そういった整備をできるとよいと思って

おります。 

宮川委員   部活動地域移行についてお願いします。特定財源がついていますが、これは地域移

行の準備期間に交付される財源だったと思うのですが、令和８年度からはなくなってしまうので

しょうか。 

上木課長補佐 市としましては実施が始まった以降についても補助金などが交付されるよう県に

要望はしております。県としましても何らかの支援をしていきたいということでありますが、具

体的にどれくらいの支援が受けられるかはまだ不透明であります。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので決を採りたいと思います。議案第３号「令和

７年度あわら市一般会計予算に関する意見について」承認してよろしいでしょうか。異議なしと

認めますので、議案第３号は承認といたします。続きまして議案第４号「あわら市いじめ問題対

策連絡協議会等設置条例の制定について」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料81～85ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第４号「あわら市いじめ問題対策連絡協議会等設置条

例の制定について」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第４号は承認

といたします。続きまして議案第５号「あわら市公民館条例の一部を改正する条例の制定につい

て」、事務局の説明をお願いします。 

早見課長   ～資料86～88ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第５号「あわら市公民館条例の一部を改正する条例の

制定について」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第５号は承認とい

たします。続きまして議案第６号「令和６年度あわら市教育委員会事務の管理及び執行状況の点

検及び評価報告(令和５年度事業分)について」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料89ページ及び別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

小坂委員   外国人児童生徒に対する教育環境の整備という項目がありますが、具体的にはあわ

ら市には何人の外国人のお子さんがいらっしゃるのですか。 

堀江課長   はい。正確な数は今わからないのですが、あわら市には４人ほどの外国人のお子さ

んがいらっしゃいまして、その内３人のお子さんは日本語がまだ堪能ではないので日本語指導の

支援員がついております。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので決を採りたいと思います。議案第６号「令和

６年度あわら市教育委員会事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告(令和５年度事業分)に

ついて」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第６号は承認といたしま

す。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程８「報告事項」に移ります。（１）あわら地域中高一貫教育における連

携クラス入級者の選考結果について、事務局の説明をお願いします。 



 

 6 

水﨑審議監 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（２）第

22回あわら市トリムマラソンについて、事務局の説明をお願いいたします。 

山岸課長補佐 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（３）３

～４月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いします。 

岡田部長   ～資料90～91ページを説明～ 

甲斐教育長   ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。それでは、（４）

その他に移ります。来年度児童生徒数についてお願いします。 

堀江課長   ～資料79～80ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは、日程９

その他に移ります。委員から何かございますか。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして２月の教育委員会定例会を閉会します。次回は３月25日火曜日の

13時30分からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうございました。 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和７年２月27日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


